
中班跳大绳游戏教案 上学期幼儿园中班
体育活动教案(大全5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编整理的
优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

中班跳大绳游戏教案篇一

活动目标：

1．能在游戏中控制自己的身体，在规定时间内努力做到一动
也不动。

2．能根据指令变换模仿动作，体验体育活动的快乐。活动准
备：

1．自制“摩棍”一根，口哨一只。

2．地面上画好写有数1-10的方格。

活动过程：

1、玩民间游戏“我们都是木头人”。

幼儿集体念儿歌，扮演木头人，“山山山，山上有个木头人，
木头人，不准说话不准动”。要求幼儿念完儿歌后做一个造
型动作，在规定时间内不准动。

2、师幼共同玩游戏“魔法师”。

令，“木头人”按指令模仿各种动物的动作，听到“魔法



师”吹口哨，“木头人”就要停止动作。

（2）“魔法师”组织“木头人”玩跳数字游戏。引导“木头
人”按照1-10的顺序跳。如跳错，“魔法师”就把他“定”
在原地不动。

（3）“木头人”跳舞。播放节奏明快的音乐，“木头人”随
音乐起舞，“魔法师挥动魔棍”，音乐停止，木头人摆好造
型不动。

（4）随着音乐，魔法师送“木头人”回家。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

中班跳大绳游戏教案篇二

设计构思：

中班幼儿是身体发育和技能发展最为快速的时期，在此期间
各种动作、技能飞速发展，但动作的协调性和平衡能力还存
在不足。体育活动“小小马戏团”，通过情境“马戏表演”，
让幼儿在生动的情景中模仿动物本领，从而学习正面钻、纵



跳触物15厘米等动作要领，提高幼儿身体的协调性和平衡能
力，培养初步的合作意识，体验体育活动的乐趣。

活动目标：

1、学习正面钻、纵跳触物15厘米、过平衡木的动作要领。

2、能大胆尝试各种平衡、纵跳等运动，发展平衡能力和动作
的协调性。

3、培养初步的合作意识和竞争潜力，体验模仿动物本领的乐
趣。

活动准备：

（一）、物质准备：背景音乐、平衡木、吊球、呼啦圈、动
物标志、动物手环等若干。

（二）、经验准备：课前带领幼儿搜集动物本领的图片，引
导幼儿初步了解动物的本领。

活动重难点：

重点：练习正面钻、纵跳触物15厘米的动作，能动作到位的
完成任务。

难点：能大胆尝试各种平衡、投篮运动，发展平衡潜力和动
作的协调性。

活动过程：

（一）、听音乐热身运动。

听音乐《马戏团音乐》带领幼儿做热身活动，扭扭腰、转转
手腕、扩扩胸后进行快跑、慢跑、巨人走、矮人走。



（二）师幼共同探讨动作要领，引导幼儿学习正面钻、投篮、
过平衡木的动作要领。

师：小朋友，你们看过马戏表演吗？谁能和大家说一说你看
过哪些动物表演？小动物们是怎样做的？能给大家表演一下
吗？现在咱们一块来模仿一下。

（三）、创设“小小马戏团”情境，进一步巩固正面钻、纵
跳触物的动作要领。

小朋友们刚才表演的非常认真，也很精彩，动物马戏团邀请
大家去表演，小朋友想去吗？引导幼儿游戏，创设“过独木
桥、钻过山洞、跳过泥坑、到达马戏团”

第一遍游戏：幼儿有序进行游戏，练习正面钻，能平稳地过
平衡木。

玩法：今天参加的马戏团表演，表演有三项内容山羊走钢丝、
熊猫钻圈、狗熊投篮。

规则：第一名小朋友表演完毕后，跑回来拍第二名小朋友的
手继续进行。

第二遍游戏：分组游戏讨论互动。

为什们获胜小组会快、稳、有序的完成表演？幼儿进行经验
交流。

第三遍游戏：小组比赛形式游戏。

提高游戏难度，引导幼儿进行比赛加速完成。

（四）、放松活动。

刚刚的表演非常成功，给自己掌声鼓励，听音乐《分享的快



乐》。

带领幼儿互相帮助做放松活动。

中班跳大绳游戏教案篇三

椅子是孩子们最熟悉的，在幼儿园中，每天他们都与小椅子
亲密接触。在平时带班时，我发现孩子们喜欢用椅子做玩具，
从椅子上跳下来，跨过椅子，当马骑，由于考虑到教室内活
动空间狭小，不安全，不允许幼儿开展，但孩子们玩椅子的
兴趣始终浓厚。在《纲要》中也指出，要积极开发运动资源。
学前教育课程的基本理念是以幼儿发展为本，课程应满足每
个幼儿对安全与健康、关爱与尊重的基本需要，课程应与幼
儿阶段的学习特点与身心发展水平相适应，激发幼儿积极、
主动地学习。为了让孩子们尽情地利用小椅子做各种游戏，
与小椅子做好朋友，培养孩子勇敢自信和创新的精神，在合
作游戏中能互相帮助，尝试自己解决活动中的问题我就以幼
儿积极主动性为原则，利用椅子结合本班幼儿的特点开展本
次活动。

活动目标探索椅子的各种玩法，、跳等动作。

喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐。

懂得遵守游戏规则，有保护自己身体的意识。

活动准备小椅子若干、大椅子四把、小旗八面(4红4黄)

磁带：《兔子舞》、《运动员进行曲》、《我是人民小骑
兵》。

布置场地。(2个跨栏，4个平衡木，1个大椅子山洞，最后一
个小椅子，上面各放上两面不同颜色的小旗)



中班跳大绳游戏教案篇四

1、练习走、跑、跳、单脚跳等基本动作。

2、对自主玩报纸活动感兴趣，大胆探索、发现各种新玩法，
体验愉快情绪。

准备：报纸若干，写有数字的塑料框，录音机(或哨子)，用
报纸做的纸球。

重点：利用废旧报纸自主玩花样。

难点：引导幼儿探索各种各样的新奇玩法。

1、 幼儿入场，做准备运动。

幼儿手拿报纸球，在音乐声中有精神地入场。

2、准备运动

幼儿在教师的带领下，听着音乐有节奏的手拿报纸球，有精
神地做操。

(1)教师引导幼儿观察手中的纸球，让他们说说这是用什么材
料做的?会用它怎样玩?(让幼儿畅想畅说并动作示范)

师： 小运动员们真神气，你们手里拿的是什么呀?(纸球)

它是我们锻炼身体的好伙伴,小朋友想一想,纸球可以怎么玩
呢。(幼儿发言讨论)

(2)请幼儿把纸球放到有数字编号的塑料框里去，塑料框的`
编号与各小组的编号相对应，看谁放得又快又好。并从框里



拿出一张报纸来。

师：先跟我一样玩一玩。(请幼儿把自己手中的报纸放在地上，
然后在报纸中间单脚站立，播放音乐，跟老师一起单脚跳，
音乐停，谁跳出报纸外算输。然后请剩下的小朋友把地上的
报纸对折，播放音乐，单脚跳，音乐停，看谁还在报纸中间。
报纸越折越小，难度越来越大，看谁成为最后的优胜者。)

(1)教师出示一张报纸，请小朋友想想：报纸除了做成纸球，
铺在地上单脚跳，还能做什么其他的游戏吗?引导幼儿想出其
他的游戏玩法，教师对幼儿创造的方法及时给予肯定和鼓励。
并请小朋友上来示范练习。如，跨过报纸练跳远，横躺在报
纸上滚动等。

(2)重点指导，开始游戏。

教师在游戏过程中注意观察，适当地给予帮助，并提醒幼儿
注意游戏中的安全。练习轻轻落地跳;练习跳远;练习钻“山
洞”;横躺滚比赛。

1、结束活动，放松身体。

师：除了刚才小朋友玩方法外，还有很多呢!我们回去好好想
想玩玩再来教叶老师玩好吗? 现在我们来一个报纸舞吧。

2、在优美的音乐声中，幼儿自编报纸舞愉快结束。

孩子有很大的潜能，老师要不失时机地创造条件，培养他
们“一物多玩”的创 新意识， 活动后让幼儿自主去玩，鼓
励他们继续“一物多玩”，比如玩报纸可顶报纸、将报纸贴
在胸前跑、铺在地上单脚跳、轻轻落地跳、跳远、钻“山
洞”、横躺滚、将报纸折成长条、揉成纸球投掷等，促进幼
儿全面发展。



中班跳大绳游戏教案篇五

活动目标：

1、会用多种方法玩雪球，提高躲闪，抛接能力，锻炼臂力。

2、体验冬季运动的快乐，不怕冷，能勇敢的参加冬季体育活
动。

重点：体验冬季运动的快乐，能勇敢的参与体育运动

难点：用多种方法玩雪球

活动准备：

1、在日常生活中，幼儿用废纸。

2、活动前幼儿换上合适的衣服和鞋子。

活动过程：

一、小小解放军

天气好冷，天空中飘着大雪。我们英勇的解放军战士们不怕
冷!今天接到上峰的命令，前方有敌情，要我们一起去歼灭敌
军。

二、准备运动

1、一起来跟着音乐做做做准备运动，

爬雪山，过草地，雪花飘、滑雪、打雪仗等动作。

2、滚雪球，



敌人就要来了，我们准备一些打仗的雪球吧!

教师和幼儿一起用废报纸制作雪球。

三、练一练，打响冲锋号

(一)、集体活动

敌人来了，我们一起攻打敌人吧!

1、打雪仗：把幼儿分成红、黄两队，相距5——6米，面对面
站好，互相投雪球;

2、踢雪球：看谁能把雪球踢到敌人的脚部。

(二)、自由活动

敌人被我们打退了，大家一起来庆祝一下吧!

幼儿选择自己喜欢的方式玩雪球，可以找伙伴抛接雪球也可
以自己仍自己接球玩。

提醒幼儿注意安全，抛雪球的时候要抛在小朋友的腿部以下，
以免发生意外。

四、放松运动，结束活动。

大家一起听着音乐放松一下吧!


